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Holdvilágban 
a torony alatt... 

SZEOED, szeptember 24. 

Az este a torony alatt ballagtunk végig 

a Széchenyi-téren. Moziból jöttünk, izgal-

mas amerikai kalandoriörténet kellős köze-

péből, a szemünk még káprázott a villám-

gyors jelenetek forgatagától, de a téren 

végtelen csöndesség és nyugalom fogadqtt 

A szeptemberei éjszaka holdja szelíd fen-

ségesen ballagott az égi mezőn, amelyet 

csillagvirágok milliói borítanak. M'leg-

fényü holdvilág volt ez, egészen más, mint 

a tavaszi, amely sejtelmes vágyakat éénml, 

mint q nyári, amfy farrá kápráxatokkal 

bódít, vagy a téli, amely halálos hidfgen 

tekint le a földi hóra, fagyra. Mz a magyar 

Asz holdja volt, szüreti dombok, szántó-

földek fölött édes-basan ballagó, nyugodal-

mas hazai hold. A városháza gyönyérü 

barokk csodája puhán, gyöngéden simult 

a világoskék ég kárpitjához, a nemes for-

mák szinte fölolvadni látszottak ebben a 

csodálatos csöndben éa nyugalomban. A 

tér fái álmatagon hallgattak és piktntek, 

a pck ágyában hervadt levetek halovány 

sárgája csillogott. t 

Senki sem járt most erre, az emberek 

színházban, mozikban, kávéin;okba* szo-

rongtak, hangoskodtak, ide csak elvétvt 

tévedt a cigányzene átszűrt tirédéke Mi-

lyen csodálatos szépség merengett ezen a 

Holdas estén ét teztn a rerúekbe épült téren, 

mintha a türk tsz ét opél, --a smaragd és 

zafír színek, amelyeknek harmóniája ural-

kodott, az álom világából tévedtek volna 

Szegedre. Itt kellene ilyenkor megsétáltatni 

q törtetőket, a lármázókat, a verekedőket, 

is okvetetlenkedóket, talán ez a nagy és, 

szent béke az ö lelkükbe is beMopnct va-

lami tiszta, mély, detús és bút rézig nációt, 

amely mégis a legméltóbb hangulata a. 

:tgeny, beteg emberi léleknek. 

—A holnapi főispáni installáció 
programja. Reggel fél 9 ómkor a 
vidéki küldöttségek és dis .magyarba 
ö tözöttek gyülekeznek a közgyűlési 
teremben. Onnsn bandéiiumos kísé-
rettel kocsikon elvonulás a rófcusi 
plébánia templomba, ahol 9 órakor 
ünaepélyes istentisztelet lesz. Isten-
tisztelet után a városi széképület köz-
gyűlési termébe vonul a közönség 
vissza. Tíz órakor megkezdődik a 
beikta'ó közgyűlés, ahol a kormány 
leiratának felolvasása után dr. Aigner 
Károly leteszi az esküt. Somogyi 
polgármester üdvözli a főispánt, aki 
felel az üdvözletre és végül dr. Tóth 
Imre mond üdvözlő beszédet s tör-
vényhatósági bizottság neveben. Je-
gyek a közgyűlési terem karzalaira 
mérsckelt számban dr. Szendréy Jerő 
aljegyzőnél kaphatók. Tizenegy órakor 
a főispán a küldöttségek tisztelgését 
fogadja. A küldöttségek a városi 
széképület bizottsági termében fog-
nak gyülekezni és a főispáni titkár-
nál jelentkeznek. Délután fél 2 órakot 
díszebéd a Tisza-szálló nagytermében 
Este fél 8 órakor díszelőadás a városi 
színházban. 

-r- Figyelmeztetés a villamos-
vasút utaaaihor. Mint már tegnap 
megirtuk, a villamos-vasut forgalma 
ma reggel újból megindult A vasút 
igazgatósága a közönség biztonsága 
érdekében ma a következő figyel-
meztetést tette közzé: .Figyelmeztet-
jük az utazó közönséfet, hogy min-
dig a gyalogjárófelőli oldalon tör-
ténjen a fel- és leszállás és várják 
meg, mig a kocsi teljesen megáll. 
A lépcsőn tartózkodni szigorúan tilos. 
A vezetékhez nyúlni Setveszélyes, 
meri az állandóan igen magas feszült-
ségű áram a'att van. Tartózkodjanak 
a kocsik rongálásától. A kocsikban 
szeme'elni, dohányozni és köpködni 

tilos. Az utasok tartoznak a szolgá-
lati személyzet utasitásatnak engedel-
meskedni.' 

— Kik léphetik at a demar-
kációs vonalat. A szerb zsupánok 
és Szeged város hatósága között 
vasárnap délelőtt lefolytatott tárgya-
lás eredményeként a szerb össze-
kötő tiszt ma közölte a polgármes-
terrel, hogy Röszke, Horgos, Kama-
rás. Királyhalom és Nagyszéksós 
érdekelt földbirtokosai földjük mű-
velése végett a demarkációs vona-
lon közlekedhetnek. Igazolványt a 
kir. Ítélőtábla épületében székelő 
szerb összekötő tiszt állit ki az erre 
jogosultaknak. 

- Béké*M«f7< áldoxatkéaaaéce. A 
Pesti Hirlap-ntk jelentik Békésgyuláról: 
Békésvármegyének törvényhatósági bizott-
sága abtxM az alkalomból kiindulva, hogy 
a csonka Magyarország ósi határának 
visszaszerzése es az arra irányuló moz-
galmak áldozatkész támogatása minden 
hazafiasai! étzA magyarnak szent köteles-
sége, Magyarország Területvédő Ligája 
javára 10.000 koronát, a MOVE javára 
5000 koronát szavazott meg az évi pótadó 
költségvetésnek terhére, egyben felszólí-
totta a vármegye községééi hogy a jelzett 
egyesületek támogatása érdekében hasonló 
értelemben határozzanak H a képviselői 
testületek stjáa adományt szavazzanak meg. 

- Megbízható, jóravaló 18 éves 
menekült leány eláruutónői ugy 
ehhez hasdriló állást keres, d m : 
Országos Menekültügyi Hivatal szer 
gedi kirendeltsége. 

Novemberre elkészülnek a 
püspök-téri üzlethelyiségek. A 
püspök-téri építkezések Fenyő mér-
nök vezetése alatt gyors iramban 
haladnak. A már többször ismerte-
tett 40 üzlethelyiség felépítése leg-
alább 100 munkást és iparost juttat 
kenyérhez. A munkálatokat a tér 
Mikszáth Kálmán-utcai oldalán kezd-
ték meg, ahol. is az alapokat már 
kiemelték, befonirozták s a falazási 
munkálatokat megkezdették A Tisza 
Lajos-köruti oldalon is tul vannak 
már a munkálatok primőr stádiumán. 
Értesülésünk szerint 16 helyiségen 
kivül, melyek legtöbbje a Mérey-utca 
oldalán van, a helyiségek már mind 
ki vannak adva s minden jel arra 
vall, hogy mire az építési munkála 
tokkal elkészülnek, ez a 16 helyiseg 
is megtalálja a maga gazdáját. Emel 
lett szól ac a körülmény is, hogy a 
Mérey-uícai üzletek már november 
hóban készen fognak állani. Az uj 
szerződések értelmében az ajtókat és 
ablakokat a kereskedők maguk tar-
toznak felszereltetni, melyek — mint 
ismeretes — a szerződéses időtar-
tam letelte után a varos tulajdonába 
mennek át A város ezáltal külön 
600.000 korona nyereséghez fog jutni 
A városnak egyébként a munka-
bérekre van a legtöbb kiadása. A 
beépített anyag, mint például a tető-
zetet képező cserép, használható álla-
potban marad vissza, a faanyagot 
pedig a város épületeiből és rak 
Uraiból veszik. 

X Legjobb otto ránok és dísz-
párnák Balogh kárpitosnál. Kossuth 
Lajos-sugárui 6. Telefon 1203. 

— Rendbe jönnek a város 
utcil . A városi mérnöki hivatal fo-
kozott erővel vég2Í a varos megron-
gált aszfaltburkolatainak javítási 
munkálatait Ez év február 24-ike 
óta a mai napig mintegy • 3000 
négyzetméternyi területet burkoltak 
u|M aszfalttal, mely munkálatokhoz 
az anyagot a felsőtiszaparti aszfalt-
burkolatok feiseabadulása folytán 
nyerték. Ezenkívül, mint már meg-
írtuk, bitument és szurkot szerzett 
be a mérnöki hivatal, ugy,, hogy 
ezek a javítási munkaiatok nem vesz-

to 
-Jk tulnagy összeget ifénybe. Az 
említett időpont ót* a Széchenyi-tér 
és •tHékuteir, Deák Ferenc-utca, 
Horváth Mihály-, Kárász- és Jókai-
utcák, Gizella-téri fővonalat és a 
Tisza Lajo1 -körút egy részét hozták 
rendbe Jelenleg a Dugonics-tér 
Petőtí-sugáruti keresztezésénél fekvő 
uttestét hozzák rendbe, amit ez év-
ben a Tisza Lajos korul és Kálvána-
utca javítása fog követni. Tudomá-
sunk szerint a Zrinyi-utca álig hasz-
nálható kocsiutják fel fogják bontani 
és terméskővel fogják átburkolni. 

— A városiak IS vagon knhoricá a 
van. A városi gazdasági hivataltól nyert 
éitesU'ésünk szerint kukoricából nagy ter-
mésre var kilátásunk. A szerbek 5 napot 
engedélyeztek arra, hogy a bodomi rétiek 
terményeiket behozhassák a városba. Ilyen 
uton sikerült is a városnak 16 vagon ku-
koricát elraktároznia, melyet zab helyett 
és buján, a mintegy 80—90 lova abrakoi-
tatásara fognak felhasználni. 

x Karbitlámpákat minden rend-
szerben állandó karbil-ellátással 
szállít Szántó József gépáruháza* 
városi bárpalota 186 

— A tápéi koma múltja. Az 
utóbbi napokban talán érdemen fe-
lül sok szó eseft a tápéi nagy komp 
kijavítási munkálatairól, amit a vá-
ros mérnöki hivatalával most vé-
geztet Ennek a kompnak múltja 
van és nem tartják minden érde-
kesség nélkül valónak megemlíteni, 
hogv a kppipot Szeged városa 1879-
fcS£fótteti$; még pedig 3000 pengő 
forintért. E 41 évi szolgálat után 
tpost, hogy kijavítják, 120 ezer ko-
ronát kell érte áldozn^. A komp 
hossza mintbgy 28—30 méter s a 
javításhoz szükséges tölgyfát ma 
igen nehéz beszerezni. A kompot 
egyébként 10—12 nap múlva hasz-
nálható, kijavított állapotban, ismét 
át fogják adni a forgalomnak. 

X Scgesváry drogéria Szeged, 
Kárász-u. 6. sz. j s 

- Újjáépítjük a közutakat A 
M. T. I. jelenti: A háború és a 
nyomában fellépett forradalmi fel-
fordulások alatt közutaink siralmasan 
leromlottak. Az újjáépítés program-
jának egyik fontos pontja egyebek 
között ennek a mizériának a meg-
szüntetése is. Ebben a törekvésben 
fontos fordulatot jelent Horthy Miklós 
kormányzó ur őfőméltóságának Rubi-
nek Gyula kereskedelmi miniszter 
javaslatára történt legújabb elhatáro-
zása, amely felhatalmazza a keres-
kedelmi minisztert, hogy az . utek 
helyreál itására egyelőre 10 darab 
teherszállító gépkocsit és 10 darab 
pótkocsit 5,400.000 koronáért be-
szerezhessen. Ez összegben benne 
foglaltatnak a gépkocsik elhelyezési 
költségei is. 

x ttarc az oroazlánokkal cimen 
Harry Piel, ezen újszerű artista-
filmek zseniális rendezője és fősze-
replője a Barré- Cirkusz titkát viszi 
vászonra bámulatos hozzáértéssel 
egy érdekes történet keretében. A film 
izgalmas különlegessége a cirkusz-
ból kiszabadult oroszlánokkal való 
élet-halálharc, mely Harry Piel határ-
talan vakmerőségének és elszánt-
ságának egy ujabb bizonyítéka. A 
darab pénteken, szombaton és vasár-
nap lesz műsoron a Korzó-Moziban. 

Angol uri szabóság! 
Állandó divat-újdonságok. 
Eegáns szabás. — Szolid 
u.i kiszolgálásban 

Vajda Farkas R.-T. 
cégnél részesülünk. 

Szeged, Kölcssy i.3. Royal-szálló mell. 

Megérkeztek 
príma minőségű őszi divsttzöve-
teini, melyekből a leetobO kivitelben 

_ őszi divatazöve-
a legjobb kivitelben 

nadrágot ö l tönyt felöltőt 
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SZEOED 

SZINHÁZ. 

HETI MŰSOR: ' 

Péntek : Carmen, opera. B) bérlet I. sz. 
Szombat: Dtézelóadas dr. Aigner Károly' 

főiapán beiktatása alkalmából. I. magya-
rokhoz, költemény. Irta: ifj. Pintér lmre.< 
Szavalja: Étsy Emília. II. A király héia-
aodik, vígjáték C) bérlet 1. sz. 

Vasárnap délután: Leányvásár, operett. 
Vasárnap este: Tnl a nagy KHváonn. 

dslosjáték. BérletszüneL 

Carmen. 

— Az spsra-ncySttM bemntatkozáaa. — 

SZEGED, szeptember 24. 

Tegnap este lépett első izben a 
közönség elé az 0j opera-egyilttes. 
Bizet Carmen-jét tűzték rtusorukra, 
melyet a szinházbajáró közönség, 
különösen az elmúlt utolsó két szin-! 
házi év műsorából igen jól ismer sj 
talán kellemfes emlékek is MzM 
hozzá. A Carmen nagy zenekart,! 
a agy kórust, nagy -ssinpadot és bi-
zony elsőrangú énekeseket igénylő' 
opera * hogy most tűzték műsorukra,, 
nerti váltéppítfn jőzan művészeti poli-
tikára. Ezt egyétíkénf maga az élö-j 
adás igazolta a legjobban. Hogy a> 
zenekaron kezdjük, sajnálaltal kell1 

megállapítanunk róla, hogy nem 
állott közelről sem a féladata magas-
latán. Egy opera kiséreté'.iez husz 

ifőbői álló zenekar serotíiiesetre sem 
elegendő, fa egyes 'hangszerek a 
minimálisnál is kisebb számban vol-. 
tak képviselve, vagy egyáltalán hiá-

; nyoztak. Egy cseilö. egy tMibii*, 
egy másod-hegedű, egy brácsa mégis 

csak kevés. 
* • ? , i i 
A színpad apróbb felületességek-

től eltekintve (első felvonás modern 
háttere, harmadik felvonás erdős 
részlet ridag sziklatömbök helyett), 
egészen csinos volt. Bocsássanak 
meg végűi a magánszereplők, bogy 
őket hagytuk utóljára. A címszerepet 
éneklő Rózsa Ilus tudtunkkal most 
énekelt első izben színpadon. Igaz-
ságtalanság lenne tehát játékbeli 
készségét bírálni, mely súlyosabb 
kívánalmakat amúgy sem igen ha-
gyott hátra. Hangja nagyterjedelmfl, 
de könnyén veszít erejéből és fényé-
ből. Ha az egységes éneklésnek (voí 
mixi) rájön a nyitjára, használható 
tagjává válhatik varamely ensemble-
nak. Cholnoky Margit régi ismerősei 
Szeged zeneértő közönségének. Kel-
lemes a hangja, játéka is alkalmaz-
kodó. Tegnap Micaeiat énekelte, 
melyet mindig a koloraturénekesnők 
szoktak énekelni, dacára ennek, az ö 
sikere megérdemelt volt. Érthető ér-
deklődés előzte meg Kovács Károly-
nak, a tenorístának debüt-jéL Mint 
minden operánál, ugy a Carmennál 
is a tenor-partitúra képezi, az előr 
adás pillérjét Kovács Károly szerep-
lése azonban nem sikerült. Hanganyaga 
nagy, de az abszoiut hibás hang-
képzés folytán Don Jósé szerepét 
szinte teljesen elejtette. Középső 
regisztere fakó, az ötödik vonal-
felett lévő hangjait pedig éppen 
hogy csak megütötte, tartani már 
nem igen tudta azokat, holott s 
repe csak a .fte'-ig terjed. A máso-
dik felvonás gyönyörű virág-román-
cával sem ért el különösebb hatást, 
a negyedik felvonás roppant hatá-
sos cantilenáját pedig csak kínos 
félhangon énekelt tapogatódzással 
tudta megmenteni. Játéka egészen 
kezdetlege?, de megfelelő muzikali-
tássá! és rendezővel ezen a bajon 
esetleg lehetne segíteni. Asszonyi 
Lászlót már ismerjük az operett 
színpadról. Hangja, hogy ugy 
mondjuk, bonvivános, de az opetfai 
stílustól épp olyan messze van, mint 
Molnár Rezső (basszusX aki viszont 
jellemsz.nész. Asszonyinak játékai 
tüntető siker kísérte. A zenekart (mely 


